



Идеята за финансово оздравяване на общините ще ги дисциплинира, смята Георг Спартански

петък, 15 януари 2016

След като мине първоначалният шок от предложеното ново, тогава се захващаме за работа и започваме да мислим как да стане”, заяви г-н Спартански. Според него, първо става дума за проектозакон, какво ще гласува като решение Народното събрание е друг въпрос. „Казвам не само моето мнение, а и на екипа професионалисти в общината, с които работя. Аз и колегите ми считаме, че това е една добра стъпка в правилната посока, защото не е тайна, че финансовото състояние на голяма част от българските общини е критично. Има някои, които ако по правилата бяха в бизнеса, трябваше да бъдат обявени в ликвидация, те са практически пред фалит. Но това не е фирма, това са интересите на милиони български граждани. Очевидно част от нас не могат да се справят с натрупаните задължения от предходни периоди. Затова считам, че е добре да има закон с разписани стъпки, с критерии, които да се следват. Трябва да подхождаме с доверие, защото ако няма доверие в институциите, просто нямаме държава. Ако тръгваме с недоверие и негативизъм към всичко, което се случва за първи път в страната ни, няма да стигнем до никъде. Крайно време е да обърнем тенденцията. Аз лично не считам, че трябва да отричаме нещо, само защото имаме лоши практики в миналото. Що се касае до разписаните мерки, дали те са изчерпателни, от 25-годишната ми практика като юрист съм свикнал, че няма съвършени закони. Те се променят, а практиката е най-добрият учител”, коментира още кметът на Община Плевен.



Според него, това не е финансов подарък за общините, тъй като макар и безлихвен, заемът трябва да се връща. Просто е по-добър заем, отколкото на свободния финансов пазар, където има лихви. „Още повече, че отпускането на такъв безлихвен заем обвързва с изпълнението на оздравителен план на общината, който ако не се случи, няма да получи заем. Новите текстове за финансовото оздравяване на общините ще дисциплинират местните администрации”, смята още г-н Спартански. По думите му, създадените критерии ще изключат партийни пристрастия при подпомагането на общините с финансови проблеми.